

Protokół nr 8/2013

Posiedzenie w dniu 24 października 2013 r.

Obrady rozpoczęto 24 października 2013 r. o godz. 13:00, a zakończono o godz. 15:37 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 6 członków.

Obecni:

1. Ewa Buczyńska
2. Barbara Czachura
3. Ryszard Dyzma
4. Piotr Kałużny
5. Maria Kowalska
6. Zygmunt Majchrzak

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Ewa Buczyńska.

Na podstawie listy obecności, która stanowi załącznik nr 1.

Przewodnicząca stwierdziła, że komisja jest władna podejmować prawomocne wnioski.

Przewodnicząca odczytała porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2.

Nikt nie wniósł uwag do porządku obrad.

2. Analiza działalności świetlic wiejskich i animatorów kultury.

Powyższy temat przedstawił pracownik Ośrodka Kultury w Swarzędzu - Michał Klimaszewski . Powiedział min., że świetlice działają od rana do wieczora, a animatorzy działają w świetlicach około 4 godzin dziennie. W 6 sołectwach czyli w Gruszczyńcu, w Zalasewie, w Wierzonce, w Kruszewni, w Kobylnicy i w Uzarzewie działają animatorzy kultury. W zajęciach bierze udział około 20 dzieci. Michał Klimaszewski zaznaczył, że animatorzy nie tylko prowadzą zajęcia, ale również pomagają w lekcjach. Poinformował, że dzieci wraz z animatorami aktywnie uczestniczą w imprezach organizowanych przez Ośrodek Kultury.

Z-ca Burmistrza Agata Kubacka odpowiedziała, że działalność świetlic wiejskich będzie przedstawiana w gazecie "Prosto z Ratusza" oraz przez telewizję swarzędzką.

Sołtys wsi Kobylnicy Grażyna Orpińska powiedziała, że świetlice nie mogą występować o środki zewnętrzne oraz że dzieci nie mogą brać udziału w konkursach z ramienia świetlic ponieważ są one organizowane dla szkół. Poprosiła by w konkursach uwzględniać również świetlice.

Sołtys wsi Janikowa Dolnego Czesława Knypińska powiedziała, że u niej od niedawna działa animator i ma nadzieję, że świetlica zacznie dobrze działać.

Sołtys wsi Paczkowa Małgorzata Glabas – Gruszka stwierdziła, że jej sołectwo ma w „powijakach” świetlicę, ale chciałaby aby u nich również już zaczęła działać.

Z-ca Burmistrza A.Kubacka odpowiedziała, że świetlica w Paczkowie jest w "powijakach", ale będzie działać.

3. Omówienie materiałów sesyjnych.

a) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2013.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Gminy Maciej Narłowski.

Radny R. Dyzma powiedział, że pojawiło się nowe Zarządzenie Burmistrza, w sprawie Komisji Urbanistyczno - Architektonicznej i czy w tym nowym zarządzeniu są zawarte wynagrodzenia. Zapytał Skarbnika czy zapoznał się z interpretacją opinii Sekretarza Gminy. Uważa, że oprócz pitów dla radnych należy wystawiać PIT - 8R.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że tych zapytań, tego tematu nie ma w zmianie uchwały.

Radny R. Dyzma stwierdził, że ten temat, który on poruszył dotyczy tej zmiany i prosi o wyjaśnienia.

Skarbnik M. Narłowski odpowiedział, że na 1 pytanie w sprawie zarządzenia burmistrza nie ma żadnej informacji, żadnej wiedzy. Na 2 pytanie odpowiedział, że uzgodniono, że nie będzie żadnych oskarżeń do czasu uzyskania odpowiedzi z Izby Skarbowej, WOKI-su.

Radny Dyzma złożył **wniosek formalny**, aby bezzwłocznie wstrzymać wypłaty dodatkowe dla 5 radnych z tytułu uczestnictwa w Komisji Architektoniczno - Urbanistycznej i w Komisji Mieszkaniowej.

Radna B. Czachura powiedziała, że na ostatniej sesji głosowała za budżetem i przyjęła do wiadomości to co przedstawił Sekretarz Gminy. Poinformowała, że dopytywała się w zaprzyjaźnionych gminach jak to jest u nich w tych komisjach urbanistycznych i tam nie może być radny w tej komisji, ponieważ jest to sprzeczność, bo radny dostaje zleconą pracę za którą ma płacone, a potem jako radny nad tym glosuje. Rozumie intencje radnego Dyzmy bo spodziewa się niekorzystniejszej dla gminy opinii z RIO. Zastawiania się czy jako radni nie powinni podjąć jakiś działań.

Radna Maria Kowalska zapytała czy tego problemu nie powinna rozpatrywać Komisja Budżetowa.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że obecnie czekamy na odpowiedzi.

Radny Piotr Kałużny powiedział, że uważa, że ten wniosek powinien być przegłosowywany w wolnych głosach, bo wniosek ten nie dotyczy tej uchwały. Radny złożył wniosek formalny aby wniosek radnego Dyzmy rozpatrywać w sprawach bieżących.

Radny R. Dyzma zapytał Sekretarza, czy może być przy uchwale budżetowej głosowany jego wniosek formalny.

Sekretarz Gminy Robert Ostafiński odpowiedział, że przygotowane wyjaśnienia zostały przesłane do wszystkich radnych, a zapytanie zostało przesłane do Urzędu Skarbowego, do RIO oraz do WOKiS-u. Poinformował, że w 2009 roku RIO wypowiedziało się, że za uczestnictwo w Kom. Urbanistycznej radni powinni mieć wypłacane wynagrodzenie jako diety.

Skarbnik Gminy M. Narłowski odpowiedział, że wniosek formalny radnego Dyzmy nie dotyczy uchwały budżetowej. Samo wstrzymanie wypłat bez zmiany budżetu nic nie daje, bo decyzja o wypłatach należy do decyzji burmistrza.

WNIOSEK: czy wniosek formalny złożony przez radnego Dyzmę powinien być przegłosowywany teraz.

Głosowanie : za 3, przeciw ; 3, wstrzymało się :0 .

Decydujący głos ma Przewodnicząca Komisji, która podjęła decyzję, że ten wniosek będzie głosowany w sprawach bieżących.

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2013.

Wyniki głosowania

Za: 5, przeciw: 0, wstrzymało się: 1, nie głosowało: 0.

b) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2013 - 2032.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Gminy Maciej Narłowski.

Radna B.Czachura w oświadczeniu usług pocztowych zapytała czy to jest taka sama kwota jak w zeszłym roku czyli 300 tys. zł.

Skarbnik odpowiedział, że ta kwota jest taka sama.

Radna B.Czachura zapytała czy „Prosto z ratusza” jest również ujęte w usługach pocztowych.

Skarbnik Narłowski odpowiedział, że to się nie mieści w tej kwocie.

Głosowano w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2013 - 2032.

Wyniki głosowania

Za: 5, przeciw: 0, wstrzymało się: 1, nie głosowało: 0.

c) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.*

Powyższy projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych Aneta Maćkowiak.

Radny R.Dyzma stwierdził, że jest szastanie pieniędzy publicznymi, min. nie dowiedział się gdzie się podzieliło 100 tys. zł przeznaczone dla Puszczy Zielonki i dlatego jest przeciw tej uchwale.

Głosowano w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Wyniki głosowania

Za: 4, przeciw: 1, wstrzymało się: 1, nie głosowało: 0.

d) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Swarzędz w roku 2014.*

Powyższy projekt uchwały przedstawiła i omówiła Kierownik Referatu Podatków i Opłat Lokalnych Aneta Maćkowiak.

Radny P.Kałużny stwierdził, że co roku są takie zmiany cen skupu żyta. Czy rada ma takie prawo aby obniżać cenę skupu żyta.

Kierownik Maćkowiak odpowiedziała, że rada może zgodnie z ustawą obniżyć cenę skupu żyta, która jest niezbędna do przeliczenia podatku rolnego.

Radny Dyzma zapytał sołtysa Biernackiego, czy ta cena podatku jest dobra dla rolnika.

Sołtys wsi J. Biernacki odpowiedział, że nie było takiej ceny skupu, ale obniżenie jest zasadne.

Głosowano w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu żyta, przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze gminy Swarzędz w roku 2014.

Wyniki głosowania

Za: 6, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0.

e) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LII/312/2010 Rady Miejskiej w Swarzędzu w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Swarzędz lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu do tego uprawnionego (Dz. U. Woj. Wielk Nr 78, poz.1556).*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Kierownik Referatu Pomocy Publicznej i Windykacji Szymon Pieniowski.

Głosowano w sprawie: zmiany uchwały Nr LII/312/2010 Rady Miejskiej w Swarzędzu w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Swarzędz lub jej jednostkom podległym oraz wskazania organu do tego uprawnionego (Dz. U. Woj. Wielk Nr 78, poz.1556)..

Wyniki głosowania

Za: 6, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0.

f) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie rocznego Programu Współpracy Gminy Swarzędz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił pracownik Referatu Promocji Wojciech Dobczyński.

Głosowano w sprawie: rocznego Programu Współpracy Gminy Swarzędz z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2014 rok.

Wyniki głosowania

Za: 6, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0.

g) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Wrzesińskiej i Polnej w Swarzędzu (pow.ca.2,45ha).*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Kierownik Referatu Architektury i Urbanistyki Tadeusz Jurga.

Komisja zapoznała się z uwagami.

Głosowano w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Wrzesińskiej i Polnej w Swarzędzu (pow.ca.2,45ha).

Wyniki głosowania

Za: 6, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0.

h) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Dolina Rzeki Głównej", gmina Swarzędz (pow. ca. 213,5 ha).*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Kierownik Referatu Architektury i Urbanistyki Tadeusz Jurga.

Komisja zapoznała się z uwagami.

Sołtys wsi Janikowa Dolnego Czesława Knypińska zwróciła się do członków Komisji z prośbą aby zachować tereny w takim stanie w jakim są obecnie.

Radny Zygmunt Majchrzak poinformował członków Komisji, że jako Przewodniczący Komisji Gospodarczej na wczorajszym posiedzeniu była omawiana ta kwestia z mieszkańcami Janikowa przez ponad godzinę. Mieszkańcy zgodzili się z informacjami przekazanymi przez Z-cę Burmistrza. Konkluzją tych rozmów jest wniosek Komisji Gospodarczej, aby w perspektywie jakiegoś czasu około 1,5 czy 2 lat przy zmianie studium wziąć pod uwagę wnioski mieszkańców. Sołtys wsi Janikowa Dolnego Cz.Knypińska zaproponowała aby tereny od ulicy Gnieźnieńskiej, gdzie są firmy, przeznaczyć pod zieleń. Poinformowała, że przybyła na Komisję mieszkanka Janikowa Pani Krystyna Mandziak, która złożyła uwagę do studium i nie została uwzględniona. Poinformowała, że Pani Krystyna Mandziak ma grunt poza skarpa, za rzeką Główną, która jest ujęta w Dolinie Rzeki Głównej, że te grunty są VI klasy.

Pani K.Mandziak poprosiła żeby przychylić się do jej prośby aby zmienić plan przeznaczenia.

Kierownik T. Jurga odpowiedział, że plan jest zrobiony zgodnie ze studium.

WNIOSEK

Kom.Roln wnosi aby przy najbliższej zmianie studium uwzględnić wniosek mieszkanki Janikowa Pani Krystyny Mandziak , dotyczący zmiany częściowej terenu oznaczonego 10 Z .

Głosowanie za : 6 , przeciw : 0 , wstrzymało się : 0.

Głosowano w sprawie: uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Dolina Rzeki Głównej", gmina Swarzędz (pow. ca. 213,5 ha).

Wyniki głosowania

Za: 6, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0.

i) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz.* Powyższy projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Komisji.

Radna B.Czachura zaproponowała wniosek formalny, że komisja zapoznała się z uchwałą.

Radny R.Dyzma powiedział, że w jego odczuciu źle się dzieje w naszej gminie, że coś trwa 12 lat i chciałby towarzyszyć Komisji Rewizyjnej w badaniu tej sprawy. Chciałby jeszcze wnikliwie się zapoznać się z tą sprawą.

Wniosek formalny, że komisja zapoznała się ze skargą za : 4, przeciw : 1, wstrzymał się : 1.

Komisja zapoznała się.

j) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu - 2mln zł.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił Dyrektor d/s Rozwoju Gminy - Zbigniew Zastrożny. Wyszedł radny Zygmunt Majchrzak - obecnych 5 radnych.

Głosowano w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu - 2mln zł.

Wyniki głosowania

Za: 1, przeciw: 0, wstrzymało się: 4, nie głosowało: 1.

k) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu.* Powyższy projekt uchwały przedstawił Dyrektor d/s Rozwoju Gminy - Zbigniew Zastrożny.

Głosowano w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Poznańskiemu.

Wyniki głosowania

Za: 0, przeciw: 0, wstrzymało się: 5, nie głosowało: 1.

4. Sprawy bieżące.

WNIOSEK Głosowanie nad wnioskiem formalnym radnego Ryszarda Dyzmy, aby bezzwłocznie wstrzymać wypłaty dodatkowe dla 5 radnych z tytułu uczestnictwa w Komisji Architektoniczno - Urbanistycznej i w Komisji Mieszkaniowej.

Głosowanie : za 3, przeciw : 2, wstrzymało się : 0 (obecnych 5 radnych).

Radna B.Czachura stwierdziła, że praca radnych w Komisji Mieszkaniowej nie jest konfliktem z pracą jako radny.

Dyrektor Zb.Zastrożny odczytał decyzję Ministra na dotację w wysokości 35 mln zł, przeznaczoną na budowę kanalizacji III etap w ramach Puszczy Zielonki.

Radna B.Czachura zapytała dlaczego nie szło wcześniej zrobić kanalizacji w Łowęcinie, tłumacząc, że trzeba najpierw zrobić rozdzielność w ul. Grudzińskiego.

Dyrektor Zb. Zastrożny odpowiedział, że możliwość zrobienia kanalizacji w Łowęcinie pojawiła się z chwilą przebudowy ulicy Wrzesińskiej. Firma Aquanet będzie projektowała kanalizację, aby ścieki szły ulicą Łowęcińską. Poinformował, że to dofinansowanie gmina dostała pod warunkiem, że wybuduje pompy tłoczne w swoim zakresie, aby spełnić współczynnik. Na lata 2014-2016

zapewnione są kwoty na kanalizację w wysokości 8 mln zł.

Radna M.Kowalska zapytała, kiedy Uzarzewo będzie włączone do kanalizacji.

Dyrektor Zb.Zastrozny odpowiedział, że Uzarzewo jest włączone. Jest kłopot z Uzarzewem, Gruszczyńcem i Kobylnicą, które zostaną przełączone na system Puszcza, a Aquanet będzie traktował ich jak starą sieć czyli będą mieli takie same opłaty za ścieki jak dotychczas. Przełączenie ma nastąpić najpóźniej do końca kwietnia 2014r.

Sołtys wsi Janikowa Dolnego Cz.Knypińska stwierdziła, że w III zadaniu nie znalazły się środki na ulice w Janikowie, które dotychczas nie zostały ujęte w projektach, dotyczy to ulicy Swarzędzkiej, Małej, Leśnej.

Dyrektor Zb Zastrozny odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest projektowanie kilkunastu ulic, aby dostać pozwolenia na budowę a potem występować o dofinansowanie.

WNIOSEK formalny

Na wniosek Sołtysa Łowęcina Komisja wnosi o zaopatrzenie w wodę mieszkańców Łowęcina przy ul. Sarbinowskiej do czasu wybudowania wodociągu.

Głosowanie : za ; 4, przeciw :0, wstrzymało się :0 członków (obecnych 4 członków 0).

Sołtys wsi Łowęcina Bogumiła Kaczmarek stwierdziła, że mają problem ze świniami wietnamskimi, które uciekły mieszkańcom i zagrażają one mieszkańcom.

Radny P. Kałużny poinformował, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji Gospodarczej usłyszał, że koła łowieckie otrzymały pozwolenie na 90 odstrzałów dzików. Burmistrz ma zorganizować spotkanie z kołami łowieckimi i z leśnictwem celem ustalenia gdzie miałyby być te odstrzały.

WNIOSEK

Sołtys Wsi Łowęcina zgłosił problem dotyczący zdziczałych świń rasy wietnamskiej, które stwarzają niebezpieczeństwo dla mieszkańców i które rozmnażają się w szybkim tempie. W związku z powyższym Komisja Rolnictwa prosi o niezwłoczne zajęcie się tym problemem.

Głosowanie : za 4, przeciw : 0, wstrzymało się : 0 członków (obecnych 4 członków).

Sołtys wsi Kobylnicy Grażyna Orpińska w spr. Spółki Wodno- Melioracyjnej, która nie chce oczyścić rowu melioracyjnego wzdłuż torów kolejowych w Kobylnicy. Sołtys powiedziała, że rów melioracyjny przy ul. Dworcowej miał być zrobiony i nie zrobiono go. Uważa, że nie ma takiego problemu z jego oczyszczeniem, tak jak przedstawia to Spółka, że mieszkańcy wsi sami go już raz czyścili.

Sołtys wsi Halina Sołowiej w sprawie ulicy Spacerowej w Zalasewie, gdzie posadowiono chodniki i zwężono ulice do 5 metrów.

Z-ca Burmistrza A.Trawiński odpowiedział, że tej drogi nie robi gmina, że zwrócił się do wykonawcy i otrzymał odpowiedź, że krawężnik został położony na granicy własności nieruchomości, ale teraz to sprawdza i jeśli tak nie będzie to będzie dalej interweniował.

Sołtys wsi Łowęcina Kaczmarek Bogumiła zapytała jak wygląda odrolnienie terenu w Łowęcinie. Z-ca Burmistrza A.Trawiński odpowiedział, że zmieniła się ustawa, która odebrała prawa Starostwu na odrolnienie gruntu III klasy dla pow. do 0,5ha. Na to ma tylko prawo Ministerstwo Rolnictwa, które nie daje prawie żadnej zgody.

Radna M. Kowalska zapytała co zrobić z piwnicą w świetlicy w Uzarzewie, bo zbiera się coraz więcej wody.

WNIOSEK formalny

Komisja Rolnictwa wnosi, aby usunąć przyczynę zalewania wodą piwnicy w świetlicy w Uzarzewie.

Głosowanie: za 4,przeciw : 0, wstrzymało się : 0 członków.

WNIOSEK formalny

Komisja Rolnictwa wnosi, aby zwrócić się do PKP celem wycięcia krzaków przy chodniku przy dworcu PKP w Paczkowie, które zagrażają bezpiecznemu poruszaniu się po chodniku.

Głosowanie: za 4, przeciw : 0, wstrzymało się : 0 członków.

5. Zakończenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodnicząca
Komisji Rolnictwa
Rady Miejskiej w Swarzędzu


Ewa Buczyńska

Przygotował(a): Biuro Rady

Inspektor ds. BRM

Aldona Rębacz
